GIÁO ÁN

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
HOẠT ĐỘNG KHÁM PHÁ
Đề tài: Khám phá về một số cây cầu ở Việt Nam
Lứa tuổi: 5-6 tuổi

Thời gian: 30 - 35 phút

Giáo viên: Nguyễn Thị Hương
I. Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức
- Trẻ biết tên các loại cầu: cầu bê tông, cầu gỗ, cầu tre, cầu có dây văng.... Cấu tạo cây cầu gồm các bộ phận: trụ cầu, mặt cầu, lan can, dây văng.

- Trẻ biết cách xây dựng cây cầu cân đối, có kết cấu đủ các bộ phận, trang trí đẹp mắt, gọn gàng, màu sắc hài hòa.
- Trẻ biết được tác dụng của một số cây cầu trong cuộc sống hàng ngày.

2. Kỹ năng
- Trẻ có kỹ năng hoạt động nhóm: thảo luận, phối hợp, ...

- Trẻ có kỹ năng quan sát, đánh giá, lựa chọn và sử dụng nguyên vật liệu phù hợp.

- Phát triển tư duy, khả năng tưởng tượng, sáng tạo, khéo léo của trẻ
3. Thái độ: 

- Hứng thú tích cực hoạt động 
- Tôn trọng và giữ gìn sản phẩm của mình và của bạn.
II. Chuẩn bị

1. Đồ dùng của cô

- Tạp dề diễn rối “Hai chú dê con”
- Video hình ảnh về một số cây cầu ở Việt Nam
2. Đồ dùng của trẻ 
- Nguyên vật liệu: Khối gỗ, que gỗ, chai nhựa, que kem, cốc giấy, lego,…keo dán, băng dính, ….

III. Cách tiến hành 
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
- Các bạn nhỏ ơi, chúng mình hãy cùng xem trích đoạn trong một câu chuyện mà chúng mình đã được học nhé!
+ Các con vừa được nghe câu chuyện gì?

+ Trong câu chuyện có những nhân vật nào?

+ Hai chú dê đã đi qua đâu? Chuyện gì đã xảy ra với hai chú dê?

+ Tại sao hai chú dê lại bị rơi xuống nước?

+ Vậy thì, làm thế nào để giúp hai chú dê qua cầu mà không bị ngã?

   2. Phương pháp, hình thức tổ chức:
* Tìm hiểu về một số cây cầu ở Việt Nam
- Cho trẻ về 4 nhóm và xem video về 4 cây cầu
+ Cầu Rồng – Đà Nẵng
+ Cầu Phao – Quảng Nam
+ Cầu Khỉ - Miền Tây
+ Cầu Nhật Tân – Hà Nội
- Đại diện các nhóm sẽ lên trình bày những gì mà các bạn biết sau khi các bạn được xem và thảo luận. 
- Sau đó, trẻ sẽ mang hình ảnh cây cầu mà trẻ vừa được thảo luận lên gắn vào địa danh có những cây cầu đó trên bản đồ Việt Nam. 
* Mở rộng: cho trẻ xem một số cây cầu khác ở Việt Nam và thế giới.
* Cô chốt lại: 
+ Việc xây dựng những cây cầu sẽ giúp cho việc đi lại của mọi người, giao thương giữa các địa phương được thuận tiện hơn.
+ Tăng cường sự phát triển kinh tế của đất nước.
* Củng cố: Cho trẻ làm những cây cầu mà trẻ thích.

 Và bây giờ các con có muốn trở thành những kỹ sư nhí không?
- Các con sẽ được sáng tạo ra những cây cầu mà chúng mình yêu thích đấy!
- Vậy bạn nào đã có ý tưởng gì về việc xây dựng cầu chưa? Hãy chia sẻ cùng cô và các bạn.
 - Và hôm nay, cô đã chuẩn bị rất nhiều các nguyên vật liệu như là khối gỗ, que gỗ, chai nhựa, que kem, cốc giấy, lego… để chúng mình có thể thỏa sức sáng tạo ra những cây cầu mà mình yêu thích. Bây giờ, chúng mình đã sẵn sàng để thực hiện chưa?
- Trẻ xây dựng những chiếc cầu.
- Các bạn lên trình bày sản phẩm của mình và chia sẻ ý tưởng của mình và đặt tên cho sản phẩm của mình
3. Kết thúc
Khen ngợi, tuyên dương trẻ và chuyển hoạt động.
	- Trẻ lắng nghe và trả lời câu hỏi của cô
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ xem video và thảo luận nhóm
- Trẻ trình bày về những gì trẻ quan sát được.
- Trẻ xem ảnh về các cây cầu
- Trẻ lắng nghe
- Có ạ!
- Trẻ nêu lên ý tưởng của mình

- Sẵn sàng ạ!
- Trẻ thực hiện
- Trẻ trình bày sản phẩm của mình


